REGRESION LINEAL
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El analisis de regresion lineal es una técnica estadistica utilizada para
estudiar la relacion entre dos variables. Se adapta a una amplia

variedad de situaciones.

La formula para determinar la regresion lineales: ¥ = b, + b1x

Y =Y calculada (variable dependiente)

b, = interseccion con el eje y (ordenada en el origen)

b, = pendiente

x = variable independiente
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o El coeficiente de correlacion(r) es una medida de la intensidad de la relacion
lineal entre dos variables.

o Requiere datos de nivel de razon.

o Puede tomar cualquier valor de -1.00 a 1.00. Los valores de -1.00 o 1.00 indican
la correlacion perfecta y fuerte. Los valores cerca de 0.0 indican la correlacion
debil.

o Los valores negativos indican una relacion inversa y los valores positivos indican
una relacion directa.

La formula para calcular el coeficiente de correlacion es:

nyxy — Qx)Qy)
VInG x2) — C 22/ InCy?) — Cy)?

1=
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La pendiente es la inclinacion de la recta calculada.

La formula para determinar la pendiente es:

SEELLAmP PN
T nY X2 = (X X)?
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(Punto de interseccion)

La ordenada en el origen es el punto donde se cruza la linea recta calculada
con el eje de las “Y” u ordenada.

La formula para determinar la pendiente es:

bO: )_7 _blf
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Cinco ninos de 2, 3, 5, 7 y 8 afnos de edad pesan respectivamente: 14, 20, 32,
42 y 44 kilos.

1. Hallar la ecuacion de la recta de regresion de la edad sobre el peso.

1. ¢Cual seria el peso aproximado de un nifio de seis anos?
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Paso 1. Crear tabla con los datos

Nifos | x| v | x| x| v
14 :

1 2

2 3 20

3 5 32

4 7 42

5 8 44 ,
SUMA 25 152

MEDIA 5 30.4
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Paso 2. Completar la informacion de la tabla.

Nifos | x| v | x| x| v __
14 28 4 196

1 2

2 3 20 60 9 400
3 5 32 160 25 1,024
4 7 42 294 49 1,764
5 8 44 352 64 1,936
SUMA 25 152 894 151 5,320

MEDIA 5 30.4
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Paso 3. Determinar el coeficiente de correlacion con base en la
formula y la informacion de la tabla

Nifos | x| v | x| e | v __
14 28 4 196

1 2

2 3 20 60 9 400
3 5 32 160 25 1,024
4 7 42 294 49 1,764
5 8 44 352 64 1,936
SUMA 25 152 894 151 5,320
MEDIA 5 30.4

Formula del coeficiente de correlacion

i nyxy — x)Xy)
JInE x2) — Ex)2] «/InCy2) — X y)2]

r
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Paso 4. Sustituir la informacion en la formula del coeficiente de
correlacion

T nyxy — Qx)Qy)
JInGE x2) — Cx)2] = /InCy2) — Cy)2

r

5 (894) - (25) (152)
V[5 (151) - (25)2] *V [5(5320) - (152) 2]

670
674.1471

r= 0.9938
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Paso 5. Obtener la pendiente Paso 6. Obtener la ordenada en el
origen

I RXY R XY
17 nYyx2— (T Xx)2 b= ¥ — biX

’ 5 %894 —25x152
L5 h154-1-(25)2

bo = 30.4 — 5.1538 *5

ol 4470 — 3800 b, = 4.631
1™ 755—625

bt 670
L1438

b, = 5.1538
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Paso 7. Sustituir la informacion en la formula del coeficiente de correlacion

[Nifos | x| v | x| x| v |
14 28 4 196

1 2

2 3 20 60 9 400

3 5 32 160 25 1,024

4 7 42 294 49 1,764

5 8 44 352 64 1,936

SUMA 25 152 894 151 5,320

MEDIA 5 30.4

Edad (afos) / Peso (kg)
Interpretacion = y = 5,1538x + 4,6308
40 R2=0,9877 ==
La técnica de regresion lineal si es 23
confiable para estos datos porque g2 fll(s e
. . sz — Linea eries
entre la informacion hay una buena H
0

correlacion. o Sl AN RET

Edad (afios)
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1. La ecuacion de la recta de regresion de la edad sobre el peso es:

Y = 4.6308 + 5.1538x

2. El peso aproximado de un niflo de seis anos es:

Y =4.6308 + 5.1538(6) = 35.5536 kg
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